Lundi 25 mai 2020
CE2

1) Grammaire : ’adjectif qualificatif.

e [’adjectif qualificatif compléte le nom. Il donne des informations sur le nom.
Exemple : une tache noire

nom adj

e [’adjectif qualificatif fait partie du groupe nominal.
Il s’accorde en genre (féminin/masculin) et en nombre (singulier/pluriel) avec le nom
qu’il compléte.
Exemple : Un pelage blanc. Des robes vertes
adj masc/ sing adj fém/plu

e [’adjectif qualificatif peut €tre placé avant ou apres le nom.
Exemple : Une large pierre / Une pierre large

e Pour reconnaitre un adjectif, je mets il est.../ elle est... dans ma téte.

Exemple : Le petit chien noir. = il est ... petit/ Il est ... noir
=>» Petit et noir sont des adjectifs

Exercice 1 : Réécris les phrases en supprimant les adjectifs qualificatifs.

a) Un bruit étrange résonne dans la cave sombre.
b) Malgré la terrible peur qui me gagne, je descends 1’étroit escalier.
¢) Un silence lugubre s’abat sur la maison verte.

d) Une minuscule souris s’échappe des grosses pattes du méchant chat.

Exercice 2: Réécris les phrases en modifiant la place de ’adjectif.

Exemple : Marie est une fille merveilleuse = Marie est une merveilleuse fille.

a) Un garcon charmant m’a ouvert la porte.
b) Les fleurs magnifiques embaument.
¢) J’admire ce merveilleux tableau.

d) Le terrible loup fait peur aux enfants.



Exercice 3: Pour chaque liste, écris trois groupes nominaux avec I’adjectif en gras.
Pense a accorder ’adjectif.

Exemple : Courageux : un garcon — des filles — une maman
—> un gargon courageux / des filles courageuses / une maman courageuse

a) Dangereux : un animal — des routes — des jeux

b) Haut : les herbes — un arbre — une étagere
¢) Souriant : un nourrisson — une fillette — des enfants

2) Calculs : Multiplier en ligne

Exercice 1 : Calcule en ajoutant les zéros.

45x 10 64 x 10 632x 10 980 x 10

12 x 100 63 x 1000 870 x 100 6050 x 100

Exercice 2 : Calcule comme dans I’exemple.

Exemple : 48 x2=(40x2)+(8x2)=80+ 16 =96
234x2=(200x2)+(30x2)+(4x2)=400+60+8

34x2 53x2 84 x 2 65x?2

122x2 328x2 842 x 2 417x2

Exercice 3 : Calcule comme dans I’exemple.

Exemple : 4 x 20 = je fais d’abord 4 x 2 = 8 puis j’ajoute le zéro donc 4 x 20 = 80
6 x 30 9 x50 8 x40 3x60

6 x 300 8 x 200 7 x 300 4 x 200

3) Probléme du jour.

La patissiere met des gateaux dans des boites.
Chaque boite peut contenir 3 gateaux. Elle a 25 gateaux a ranger.
Combien de boites lui faut-il ?



4) Range dans l'ordre alphabétique.

Feuille — cahier — chocolat — dormir — bateau — apporter — ferme — aotit — école — €l¢ve

5) Tables de multiplication

5x4 3x6 8x4 9x6 7x5
9x4 8x7 6x2 4x10 3x0
6) Lecture

Compléte le texte suivant avec les bons mots.



Un concours. T@

C'était la féte au village. Pierrot comptait la monnaie qu'il
possedait encore.

Oh | Juste assez pour participer a un concours de ballons |

Un violent coup de vent souffle dans la vallée : c'est ainsi que
notre petit bonhomme, accroché a la ficelle de son ballon, s'éleva
dans les airs a la grande surprise de |la population.

Bientdt il parvint a la hauteur d'un (1) nuage qui 'emmena
tres loin, tres loin.

De (2) poste d'observation, il put voir de nombreux bateaux
(3) sillonnaient l'océan toujours bleu. Tout a coup ; le (4)
changea : de bleu qu'il était, il devint tout (5) .

Ou était-il arrivé ? Au pays des neiges |

Son (6) nuage le quitta pour se transformer en petits
flocons.

(7) s'accrocha a son ballon mais celui-ci perdit de (8)
‘altitude et bient6ét notre Pierrot atterrit prées d'un (9) de neige tout
étonne.

Il avait froid. Il ne (10) personne. Il se mit a pleurer. Un petit
esquimau (11) ‘'entendit et I'emmena dans son igloo. Pierrot
devint (12) malade. Les parents du petit esquimau le soignerent
comme (13) propre enfant mais Pierrot etait toujours trés triste. Il
(14) a sa maman, a sa belle petite maison qui (15) I'attendre la-
bas, dans sa belle vallée.

Un (16) , un hélicoptere survola ce pays tout blanc, tous les
(17) se mirent a battre des mains et a gesticuler (18) bien que le
pilote fit atterrir son engin. Pierrot (19) un peu triste de quitter
ses amis des pays (20) mais il allait revoir sa maman : quelle
joie 1...

D'apres L'école de Wartet.

blanc - paysage - qui - son -|devaient - pensait - leur - trés -
petit - voyait - bonhomme - I' -|I' - froids - était - si - esquimaux
Pierrot - petit - jour




